

# 6月份环比上涨0.3% 南京新商品房价格“正增长”了

国家统计局昨天发布的6月份房价数据显示,70个大中城市超3成房价环比上涨,不过,专家分析认为房价短期“反转”可能性不大

无论你我有多么不情愿,房价由跌转涨正在成为事实。国家统计局昨天发布的数据显示,今年上半年的最后一个月,南京新房价格环比上涨0.3%,二手房价格环比上涨0.2%。与此相对应的是,国内70个大中城市新房价格6月份环比上涨0.02%,这是70城房价连跌8个月后,首次出现正增长。

□现代快报记者 马乐乐  
综合新华社



制图 李荣荣

## ■数据

### 南京:房价环比一年多来首次“正增长”

刚需改善齐齐跑步入市,让南京楼市在今年6月份“发高烧”。8530套认购,7219套成交,如此好的销量不但创下限购后新高,且已经逼近限购之前楼市最躁动的数据。今年春节后开始的刚需爆发持续几个月来,量变终于引发质变,房价在买房人的追捧下慢慢昂起了头。

国家统计局昨天发布的70个大中城市房价变动数据显示,南京6月份新建商品房价环比上涨0.3%,环比涨幅与北京、遵

义相同,高居70城的并列第4名。同比方面,6月份南京新建商品房价下降3.1%,与前几个月相比也出现了明显的回升。

按照国家统计局的数据,南京新房上一次环比价格上涨,还是2011年3月份的事。在限购令出台的第二个月,房价仍然没能“急刹车”,当月环比上涨0.7%。2011年5月份,南京新房价格环比持平,此后就一路连跌,直到今年5月份才止步于“十一连跌”环比持平。时隔一年多,南京新房

价格终于出现了环比上涨。

二手房方面,6月份南京环比上涨0.2%,同比下跌4%,同比跌幅较上个月的4.8%相比明显收窄。

降价声几乎绝迹,申报价格逐步抬高,开发商开始减少或者取消优惠幅度,成了6月份南京楼市的写照。正是由于买房人在6月份的大举出手,南京楼市库存也从6月初的逼近5.3万套降到了月末的5万套。供应量少了,开发商涨价来也更理直气壮。

### 全国:70个城市超3成房价环比上涨

从全国范围来看,70个大中城市中,价格环比下降的城市有21个,持平的城市有24个,上涨的城市有25个,上涨的城市数量超过了下跌的,是今年首次出现的现象。易居房地产研究院研究发现,6月份70个大中城市新房价格环比上涨0.02%,这是70城

房价连跌8个月后,首次出现正增长。与过去相比,一线二线城市房价反弹较为明显,6月份京沪穗房价全面反弹,二线城市的龙头杭州和南京环比上涨0.6%和0.3%,排70城的第一和第4名。

二手房方面,与5月份相比,70个大中城市中,价格下降的城

市有19个,持平的城市有20个,上涨的城市有31个,上涨的城市明显超过了下跌的城市。

综合70城数据,6月份二手房价格环比上涨0.09%,这是自2011年8月以来,首次出现环比正增长,而降幅的收窄事实上从今年1月就已经开始。

## ■调查

### 超6成开发商看涨下半年南京房价

买房人对楼市降价的预期在动摇,那么开发商在想什么呢?在2012年南京楼市务实高端论坛正式开始前夕,主办方针对参与的开发商代表们发放了问卷,结果有超过六成的开发商看涨下半年楼市。

问卷的第一个问题是“你所在的楼盘下半年房价实施怎样的定价策略”。这个问题的有效

问卷数量为88份,选择上涨的25人,降价3人,维持原价的29人,暂时不确定31人。也就是88位参与问卷调查的开发商中,28.4%的表示下半年所在楼盘房价将实施涨价策略,明确要降价的只有3.4%。第二个问题是“下半年南京楼市的房价走势是看涨还是看跌”。这个问题的有效问卷数量为93份,看涨58人,看跌7

人,不好说28人。也就是93人中,62.37%的看涨下半年南京楼市房价,看跌的只有7.5%。

“开发商对后市上涨的预期比较强烈,但是具体到自己所在的楼盘却相对谨慎,原来都是希望别人涨价。”一位业内人士在现场笑着说,这种“看涨不涨”的姿态也反映了调控之下开发商谨慎乐观的心态。

## ■声音

### 南京楼市触底趋稳

南京大学商学院教授高波:根据市场规律,全国房地产市场调整仍将持续2—3个季度。从区域市场来看,一、二线城市触底,三、四、五线城市将进一步探底。下半年南京楼市交易量会在现有基础上相对稳定,因为上半年该出手的基本都出手了。

成交量可能将小幅回落

江苏省房协房地产研究所所长李智:

南京楼市下半年在量上不会比上半年高,有可能会有一个回落过程,但回落幅度不会太大。此外,当前国家仍然对房价进行监控,开发商在下半年预计仍持谨慎态度,不会贸然提价。

即使出新政力度也不大

易居房地产研究院副院长杨红旭:

鉴于经济稳增长的压力很大,此时不宜过度打压房地产市场。综合考虑,即使再调控政策也不会增加太多、太严厉的措

施,新政策力度不会太大,对市场的影响力有限。

大幅反弹几乎没可能

同策咨询研究中心总监张宏伟:

在降息、降准及各种微调等多种因素综合作用下,现阶段仍是自住需求最佳购房时间窗口。但是,由于“去投资化”的限购限贷政策尚未明显松动,因此,外来的投资投机性需求不会大规模入市,整个市场房价出现年内大幅反弹的可能性几乎没有。

## ■楼市风云突变

### 1 房价果真“起底”?房价短期“反转”不大可能

在近日召开的海南博鳌21世纪房地产论坛上,全国工商联房地产商会会长聂梅生等回应说,尽管成交量有所回升,但楼市呈现的还是筑底态势。

专家认为,一方面,库存等大部分房地产指标依然低迷;另一方面,限购、限贷等调控政策基本未改,这决定了房价短期“反转”可能性不大。

“巨大库存和消化库存的较慢节奏,意味着今明两年房地产行业仍将比较低迷。”北京师范大学金融研究中心主任钟伟说。

## ■楼市借机“松绑”

### 2 谁是背后推手?地方政府与开发商

记者追踪发现,凭借宏观政策由“控物价”转向“稳增长”之机,一些地方政府流露出加快为楼市“松绑”的迹象,试图尽快扭转“土地财政”收入下滑现状。试图改变房价预期的另一个推手是开发商。记者采访发现,一些开发商借一些地方政府“暗助”,开始打起楼盘涨价的主意,积极释放“房价已见底、调控将放松”的信号,诱导购房者出手。业内人士透露,部分开发商借市场阶段性“回暖”之机,甚至自导自演“楼市热销、供需两旺”的假象,为炒作涨价铺路。

## ■房价再度反弹

### 3 市民能否承受?必须建立调控长效机制

针对消费者的疑虑,住建部等四部委最近频频释放楼市调控不动摇的信号,有关部门领导也一再强调继续实施严格的房地产调控政策。

有关专家表示,在保增长的基调下要捍卫调控成果,必须加快建立房地产市场调控的长效机制。另一个问题是,城市保障房建设如何继续保持增量?“当前楼市调控的重点仍是开发商和购房者,对土地、银行等其他利益主体的调控力度不够。”聂梅生认为,今后应配套推进土地、金融、财税、产业结构等一系列制度改革。

## ■相关

### 无锡一楼盘“霸气”促销 温度升1℃ 总价降1万

近日,网友爆料称,无锡一楼盘推出史上最温度促销,称以35℃为起点,夏日温度每升高1℃,总价就在已有的优惠基础上降1万。此举一出,立刻引发了广大网友的热议,有网友大呼,该广告霸气,祈祷今年三伏天温度节节攀升。也有网友则担心,这个楼盘以温度促销,万一气温降了,那价格会不会要上涨?昨日,记者就此展开调查。

记者调查:如此创意促销是真的!

昨日上午,记者在锡沪路与锡澄路交会处找到了这家楼盘,远远就看到该楼盘挂出的“温度升一度,总价降一万”的大幅广告。售楼处里,市民王小姐一边看着户型一边问售楼人员“温度升一度,总价降一万”是不是真的啊?在得到了肯定的答复后,王小姐说,“那我得再等两天,等天气很热了我再来买。”

一位销售人员也向记者证实,他们的确在搞“温度升一度,总价降一万”的促销活动。具体以无锡气象台天气预报的最高温度为准,以35℃为起点,温度每升1℃,购房的客户看中的房子总价就可以降一万。而目前他们楼盘优惠后均价8500元/平米左右。以最高温度40℃来计算,可以优惠五万。随后他也建议记者可以现在先看好房子,然后再熬到天最热的时候来签单。

开发商:只是促销手段,温度降不会涨价

温度促销是怎么出炉的?温度下降后,房子会不会涨价?对此,该楼盘的策划经理刘经理告诉记者,其实“温度升一度,总价降一万”的广告只是他们的一种促销手段,目前看来效果还不错。夏季一直相对是看房的淡季,所以他们才搞了这样的策划。目前已有市民看好了房,就等着升温再来买房。至于有网友担心的“气温降了房价会不会涨”的情况,刘经理则表示,不会产生网友担心的情况。即使气温低了,房价也不会涨,促销活动只是针对升温。

现代快报记者 唐奕